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Agilita a umělá inteligence jako nové
paradigma právních služeb: praxe AgiLawyer
Digitalizace a nástup generativní umělé inteligence zásadně mění výkon právní profese. V posledních
dvou letech se do popředí dostává otázka, jak mají advokátní kanceláře a korporátní právní oddělení
reagovat na požadavky klientů zdůrazňující časovou efektivitu, transparentnost ve vedení jejich
kauzy a implementaci inovativních přístupů. V praxi to často znamená přechod od tradičního vedení
spisů k projektovému řízení právních úkonů, využívání dat a jejich analýze, a zejména k automatizaci
opakovatelných procesů.

Jedním z pionýrů tohoto přístupu ve střední Evropě je společnost AgiLawyer s.r.o., která se zaměřuje
na LegalTech sektor. Propojuje agilní metodiky, právní technologie a umělou inteligenci s cílem
zefektivnit práci advokátů a administrativních pracovníků.

Od právní analýzy k řízení procesů
Zatímco v IT sektoru jsou agilní metodiky (Scrum, Kanban aj.) standardem, právní sektor se jim
notný čas vyhýbal. Důvodem mohla být obava z toho, že „agilita“ znamená chaos. KPIs však ukazují,
že opak je pravdou. Agilní řízení práce přináší transparentnost napříč týmem a především možnost
kontinuálního zlepšování jeho chodu.

AgiLawyer, vedený Ondřejem Dvořákem (IT background) a Miroslavem Hyrmanem (AI a marketing),
tuto filozofii úspěšně implementuje do praxe desítek advokátních kanceláří. Vychází z předpokladu,
že právní případy jsou svým charakterem projekty – mají konkrétní zadání, časovou souslednost
vázanou na lhůty a dedikované role v týmu/oddělení. Přenesením projektového řízení do právního
kontextu  se  kanceláře  dostávají  k  měřitelným  výstupům,  předvídatelnému  nakládání  s  vlastní
kapacitou a především efektivnější komunikaci.

 

Je agilita předpokladem pro využití jazykových modelů?
Jak ukazují case studies AgiLawyer, samotná umělá inteligence není řešením, pokud firma “nezná”
vlastní  procesy.  Jak  říká  Hyrman,  „AI  neřídí  pořádek,  pouze  zesiluje  to,  co  už  existuje.“  Bez
standardizace dat, task managementu a jednotného workflow se AI nemá z čeho „učit“.

Za  tímto  účelem  AgiLawyer  zavádí  agilní  principy  dříve,  než  začne  s  nasazováním  nástrojů
strojového učení. Po zavedení procesní disciplíny může být AI využita například při automatizaci
tvorby dokumentů, kategorizaci případů podle rizikovosti, hlídání lhůt, predikci časových nároků
nebo rešerši komunikace s klientem.

YouTrack for Legal jako IT nástroj v rukou právníků
Přidanou  hodnototu  je  spolupráce  AgiLawyer  s  českou  společností  JetBrains,  známou  vývojem
softwaru pro programátory. Společně vyvinuli rozšíření do project management systému YouTrack,



čímž  jej  přizpůsobili  právnímu  prostředí.[1]  Platforma  umožňuje  právním  týmům  přehledně
spravovat úkoly, evidovat dokumentaci a vizualizovat průběh jednotlivých fází případů.

Tento přístup se ukázal jako efektivní zejména u kanceláří s větším objemem opakujících se agend.
Podobně jako vývojový tým sleduje postup vývoje softwaru,  právní  tým tak může sledovat stav
každého spisu, úkony zodpovídající osoby a termíny. Zavedení systému typu YouTrack navíc vytváří
datovou základnu, která je klíčová pro využití AI v dalších fázích, a to například při predikci výsledků
sporů nebo optimalizaci nákladů.

Právní etika, ochrana dat a odpovědnost při zavádění AI
Každé nasazení algoritmických systémů v advokátní praxi naráží na regulatorní otázky. AgiLawyer
proto propojuje technologický rozvoj s compliance – GDPR, odpovědností a transparentností vůči
klientovi. Tento přístup odpovídá i principům nově připravovaného AI Actu na úrovni EU, který
právní služby řadí mezi oblasti vyžadující vysokou úroveň lidského dohledu.

Společenský přesah: projekt UA.Support
Vedle komerčních aktivit  stojí  za zmínku iniciativa neziskové společnosti  Linking Help[2]  a její
projekt UA.Support, který propojuje právníky z Evropy a Severní Ameriky při poskytování pro bono
pomoci uprchlíkům z Ukrajiny.[3]

Projekt je příkladem, jak lze propojit agilní řízení a digitální infrastrukturu i v oblasti veřejné právní
pomoci, kdy desítky dobrovolníků pracují ve sdíleném systému, jenž zajišťuje efektivní přidělování
žádostí, kontrolu kapacit i přenos know-how.

LegiSpace – produkt českého legal-tech ekosystému
AgiLawyer je rovněž strategickým partnerem směřování projektu LegiSpace.ai, který vznikl ve
spolupráci se společností COPS Solutions. LegiSpace představuje moderní platformu pro digitalizaci
právní praxe, propojující IT vývoj a právní know-how a přidává scénáře umělé inteligence, jako jsou
například AI asistenti pro vykazování práce, vytváření úkolů, nebo práce se spisy kanceláře. Projekt
je mimo jiné dlouhodobě podporován programem Microsoft for Startup Founders. LegiSpace dává
filozofii AgiLawyer faktickou podobu: propojuje agilní řízení, technologie a uživatelskou zkušenost do
jednoho funkčního ekosystému.

Výhled do budoucna v právnické komunitě
Zkušenosti AgiLawyer potvrzují, že české advokátní prostředí se začíná posouvat od „reaktivního“ k
„proaktivnímu“ modelu. Mladší generace právníků vnímá AI a automatizaci nikoli jako hrozbu, ale
jako  přirozené  upravení  podoby  jejich  práce.  Do  dvou  let  lze  očekávat  růst  využívání  task
management systémů, generativní AI a vznik nových rolí typu Legal Operations Manager.

Závěr
Transformace právních služeb není otázkou vzdálené budoucnosti –  probíhá právě teď.
AgiLawyer představuje jeden z mála příkladů, jak lze propojit agilitu, technologii a právní
odbornost do funkčního modelu. Advokátní kanceláře, které tento trend zachytí, neztratí
identitu – naopak získají konkurenční výhodu.

AgiLawyer s.r.o. 

https://ua.support/
https://legispace.ai
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